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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

 
Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται 

σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου 

 
 
 
 
 

 
Το Αβερώφειο Γυμνάσιο - Λύκειο Αλεξάνδρειας Αιγύπτου της Ελληνικής Κοινότητας της Αλεξάνδρειας (ΕΚΑ) 

είναι αμιγές ελληνικό σχολείο που ακολουθεί το αναλυτικό πρόγραμμα της Υπουργείου Παιδείας της Ελλάδας. 

Παράλληλα με το ελληνικό αναλυτικό πρόγραμμα οι μαθητές διδάσκονται και την αραβική γλώσσα ως γλώσσα 

της χώρας από αραβοδιδασκάλους με αυξημένα τυπικά προσόντα, τους οποίους τους προσλαμβάνει η ΕΚΑ. Οι 

γονείς των περισσοτέρων παιδιών δεν γνωρίζουν πολύ καλά την ελληνική γλώσσα με αποτέλεσμα το πρόβλημα 

της διγλωσσίας να φαίνεται ιδιαίτερα στην επίδοση των μαθητών στα φιλολογικά και στα θεωρητικά μαθήματα. 

 

Τα τμήματα είναι ολιγομελή και η κάλυψη τυχόν εκπαιδευτικών κενών σε διάφορα μαθήματα γίνεται με 

πρόσληψη κοινοτικών εκπαιδευτικών (από Ελλάδα) λόγω της μη στελέχωσης του σχολείου από εκπαιδευτικό 

προσωπικό από τους πίνακες του Υπουργείου Παιδείας. Διδάσκονται σχεδόν όλα τα μαθήματα του ωρολογίου 

προγράμματος, δίνεται δε μεγαλύτερη βαρύτητα στη διδασκαλία όλων των μαθημάτων του Λυκείου. Στη φετινή  

σχολική χρονιά λειτούργησαν δυο κατευθύνσεις των ομάδων προσανατολισμού Ανθρωπιστικών σπουδών και 

σπουδών Υγείας. 

 

11 Αποσπασμένοι εκπαιδευτικοί από το Υπουργείο Παιδείας, 1 Έλληνας Κοινοτικός εκπαιδευτικός, 3 

Αραβοδιδάσκαλοι. 

 

Ωράριο λειτουργίας 7.50 - 2.00 ('Έως και 8ωρο) 

 
Αυτό το σχολικό έτος είχαμε και Σύμβουλο σχολικής ζωής και συντονιστές τάξεων και ειδικοτήτων στους 

φιλολόγους. Επίσης πραγματοποιήθηκε συγκρότηση εκπαιδευτικών σε ομάδες και υλοποιήθηκαν Σχέδια Δράσης  

και το έργο ολοκληρώθηκε και αποτυπώθηκε στην πλατφόρμα. 

 
 

 
Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 



Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση 

 
 

(Αξιολόγηση: 4) 

 
 
 

 
Το σχολείο όσον αφορά τη διδασκαλία μαθημάτων συνάντησε κάποιες δυσκολίες στη κατανόηση της ελληνικής 

γλώσσας λόγω του χαμηλού επιπέδου της ελληνομάθειας των μαθητών. Παρόλα αυτά η διάθεση των μαθητών 

για μάθηση και η συνεχής εγρήγορση των εκπαιδευτικών κατάφερε να ξεπεράσει τα εμπόδια της γλώσσας και να 

πετύχει την άνοδο του μορφωτικού επιπέδου των μαθητών. Μια και το σχολείο είναι ολιγομελές κάποιες φορές 

κάνουν όπου χρειαστεί και ενισχυτική διδασκαλία. 

 

Εφαρμόστηκαν καινοτόμες διδακτικές, όπως προβολές με σχολιασμό του εκπαιδευτικού υλικού και βιωματική 

μάθηση. 

 

Έχουν γίνει όλες οι απαιτούμενες ενέργειες για την διευκόλυνση της χρήσης εποπτικού υλικού μέσω του 

διαδικτύου. Εφαρμόστηκαν ΤΠΕ σε διάφορα αντικείμενα και πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακές πολιτιστικές  

δράσεις σε συνεργασία με άλλα σχολεία της Ελλάδας και της Ομογένειας. 

 

Συμμετοχή του σχολείου σε διαδικτυακές πολιτιστικές δράσεις. 

Δεν έχουμε μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Αυτή τη σχολική χρόνια ομαλοποιήθηκε η λειτουργία του σχολείου και επανήλθαμε στην κανονική ροή δράσεων 

εκδηλώσεων (όπως ήταν πριν τον COVID-19) κλπ.. Πάντα με γνώμονα την προστασία της υγείας των μαθητών 

μας. 

 

Το άριστο επίπεδο της Διδασκαλίας και μάθησης τεκμηριώνεται επίσης βάση της αξιολόγησης των μαθητών και 

την εισαγωγή τους στη τριτοβάθμια εκπαίδευση τόσο στην Αίγυπτο όσο και στην Ελλάδα. 

 
 
 

Σχολική διαρροή - φοίτηση 

 
 

(Αξιολόγηση: 4) 

 
 
 

 
Στο συγκεκριμένο άξονα δεν έχουμε κανένα πρόβλημα, δεν παρατηρήθηκε μαθητική διαρροή και αυτό 

τεκμηριώνεται και από το μητρώο του γυμνάσιου και του λυκείου. Αντίθετα πραγματοποιήθηκαν μετεγγραφές 

μαθητών από σχολεία της Ελλάδας στο δικό μας. Υπάρχει μέριμνα για τη μετάβαση μεταξύ των εκπαιδευτικών 

βαθμίδων. 

 

Σχέσεις   μεταξύ   μαθητών   /   μαθητριών 

 
 

(Αξιολόγηση: 4) 

 
 
 

 
Η σχέση μεταξύ των μαθητών του σχολείου μας χαρακτηρίζεται από συνεργασία, καλή διάθεση. Ενισχύουμε τη 

συνεργασία, την ομαδικότητα και την άμιλλα, καθώς και  τις  καλές  σχέσεις  μεταξύ  των  μαθητών,  με 

πολιτιστικές εκδηλώσεις, δημιουργία video, ομαδικών εργασιών, συμμετοχή σε διαδικτυακές ημερίδες και με 

χορευτική ομάδα. Επίσης οι μαθητές μας συμμετείχαν σε πολιτιστικές δράσεις και σε διαδικτυακές συναντήσεις 

με άλλα σχολεία της Ελλάδας και της Ευρώπης. Όλα παντα με γνώμονα την προστασία της υγείας των μαθητών 



 

Διοικητική λειτουργία 

μας. 

 
 

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών 

 
 

(Αξιολόγηση: 4) 

 
 
 

 
Άριστες οι σχέσεις μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών, οι οποίες δημιουργήθηκαν σε μεγάλο βαθμό, λόγω 

τηλεκπαίδευσης, αλλά συνεχίζουν και στην πορεία λόγω του μικρού αριθμού των μαθητών της αμεσότητας που 

υπάρχει. Αυτό συμβάλλει σε ένα αρμονικό και υγιές εκπαιδευτικό κλίμα. Οι μαθητές είναι πρόθυμοι να 

συμμετέχουν και να συνεργαστούν με τους εκπαιδευτικούς για την υλοποίηση πολιτιστικών, αθλητικών και 

Περιβαλλοντικών προγραμμάτων. 

 

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας 

 
 

(Αξιολόγηση: 3) 

 
 
 

 
Η επικοινωνία του σχολείου με τους γονείς των μαθητών ήταν άμεση όσον αφορά την ενημέρωσή τους για τη 

φοίτηση, την επίδοσή τους στα μαθήματα, τη διαγωγή και τη συμπεριφορά τους και πραγματοποιήθηκε κυρίως 

μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τηλεφώνου και προσωπικής επικοινωνίας. Οι γονείς έδειξαν μεγάλο 

ενδιαφέρον για τα παιδιά τους με τους ανωτέρω δίαυλους επικοινωνίας 

 

Το πρόβλημα της γλώσσας παραμένει καθότι αρκετοί γονείς δεν γνωρίζουν την ελληνική γλώσσα σε 

ικανοποιητικό βαθμό, ώστε να υπάρξει εποικοδομητική άμεση συνεργασία μαζί τους. Σε προγραμματισμένες 

συναντήσεις ή άλλες επικοινωνίες είμαστε υποχρεωμένοι να χρησιμοποιούμε το διοικητικό προσωπικό του 

σχολείου στις μεταφράσεις ή να υπάρχει πάντα βοήθεια κάνοντας χρέη μεταφραστή, διότι γνωρίζει πολύ καλά 

και την ελληνική και την αραβική γλώσσα. Παρά τις προσπάθειες για ενεργοποίηση του Συλλόγου Γονέων δεν το 

καταφέραμε λόγω των ανωτέρω δυσκολίων, η επικοινωνία σχολείου - οικογένειας ήταν πολύ καλή. 

 

Θεωρούμε ότι αν και δεν πέτυχαμε όλους τους στόχους που είχαμε θέση στην αρχή της σχολικής χρονιάς στο εν 

λόγω άξονα τα αποτελέσματα της δράσης ήταν πολύ ικανοποιητικά κατορθώσαμε και φέραμε αρκετά κοντά τους 

γονείς στο σχολείο παρά των δυσκολίων της γλώσσας. 

 
 
 

Θετικά σημεία 

 

 
Υπήρξε καλή διάθεση για συνεργασία από τους γονείς, τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς και για βελτίωση 

της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

 

Σημεία προς βελτίωση 

 

 
Είναι απαραίτητη η συγκρότηση Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, ο οποίος θα πρέπει να ενημερώνεται άμεσα  

και να συμμετέχει ενεργά στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 



 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών 

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας 

 
 

(Αξιολόγηση: 4) 

 
 
 

 
Έγινε σαφής καθορισμός ρόλων και αρμοδιοτήτων στη σχολική μονάδα. Έτσι πέτυχαμε αποτελεσματική 

διεκπεραίωση των διοικητικών / εξωδιδακτικών εργασιών. Σύμφωνα με τις προτεραιότητες της σχολικής 

μονάδας. Υπήρχε πάντα συλλογικότητα κατά τη λήψη αποφάσεων, γόνιμη ανταλλαγή ιδεών και αμοιβαία 

υποστήριξη. Έγιναν επίσης ενέργειες για την άμεση προσαρμογή και τη γρήγορη εξοικείωση των νέων 

εκπαιδευτικών. 

 

Το κλίμα μεταξύ των συνάδελφων ήταν πάντα κλίμα σεβασμού, εμπιστοσύνης και συναδελφικής αλληλεγγύης. 

Υπήρχε πάντα έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση όλων των εκπαιδευτικών του σχολείου με email. 

 

Έγινε από την διοίκηση του σχολείου ορθολογική διαχείριση των διαθέσιμων πόρων για τη δημιουργία 

κατάλληλου μαθησιακού περιβάλλοντος. 

 

Έμφαση στη λήψη των απαραίτητων μέτρων για την ασφάλεια και προστασία των μαθητών/-τριών σε όλους τους 

χώρους του σχολείου. Συνεπής εφαρμογή των οδηγιών και των μέτρων για την αποφυγή διασποράς του 

κορωνοϊού. Αγαστή συνεργασία και καλλιέργεια εποικοδομητικών σχέσεων του σχολείου με σχολεία και φορείς 

της τοπικής κοινωνίας. 

 

Σχολείο και κοινότητα 

 
 

(Αξιολόγηση: 4) 

 
 
 

 
Το σχολείο συμμετείχε σε πολλές δράσεις. Οι περισσότεροι από τους προγραμματισμένους στόχους επιτεύχθηκαν 

και το Σχολείο κατάφερε να βγει από τα στεγανά της σχολικής αίθουσας, να συνεργαστεί με σχολεία της 

Ευρώπης και οι μαθητές του σχολείου να αλληλοεπιδράσουν με μαθητές άλλων σχολείων. Μάλιστα στη 

διαδικτυακή συνάντηση με Ευρωβουλευτή της Ελλάδας οι μαθητές έλαβαν σημαντικά μηνύματα κατά του 

ρατσισμού. Και τώρα είμαστε σε συνεργασία για αδελφοποιηση με Γυμνασιο στη Ρόδο. 

 

Θετικά σημεία 

 
 

Σημεία προς βελτίωση 

 

 
Ανάληψη ηγετικού ρόλου από περισσότερους εκπαιδευτικούς για συνεχή βελτίωση της σχολικής ζωής. Ενίσχυση 

διαδικασιών στήριξης των εκπαιδευτικών στις ιδιαίτερες επιστημονικές και παιδαγωγικές τους ανάγκες. 

Περαιτέρω έμφαση στην εξωστρέφεια του σχολείου με άνοιγμα στην τοπική κοινωνία και στην Ελλάδα. 

 

 

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις 

 
 

(Αξιολόγηση: 4) 



Όλοι εκπαιδευτικοί επιμορφώθηκαν σε ποικίλα θέματα ενισχύοντας έτσι το θεωρητικό τους υπόβαθρο. 

Προβληματίστηκαν αναπτύσσοντας γόνιμο διάλογο και λειτούργησαν ομαδικά. Παρατηρώντας τις διδασκαλίες 

συναδέλφων και παίρνοντας μέρος σε επιμορφωτικές δράσεις κατάφεραν να υιοθετήσουν καλές πρακτικές και 

να εντοπίσουν αρνητικά αλλά και θετικά σημεία στη δική τους διδασκαλία. 

 

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα 

 
 

(Αξιολόγηση: 4) 

 
 
 

 
Το σχολείο πέτυχε την εγγραφή του και την απόκτηση κωδικού στην βάση της ευρωπαϊκής ένωσης ώστε να 

μπορεί να συμμετάσχει στο πρόγραμμα Erasmus Plus. 

 

Αυτή την σχολική χρονιά η μονή μας μέριμνα ήταν η εύρεση εταίρων για να μπορέσουμε να συμμετέχουμε σε ένα 

πρόγραμμα Erasmus Plus. 

 

Το σχολείο μας φέτος με την νέα ομάδα εκπαιδευτικών προχώρησε στη συμμετοχή του σε 4 προγράμματα σαν 

εταίρος. Είμαστε στην αναμονή έγκρισης τους. Για την διαδικασία της τελικής συμμέτοχης μας στο πρόγραμμα 

είχαμε την αμέριστη βοήθεια της ομάδας υποστήριξης του ΙΚΥ και των υπευθύνων του προγράμματος Erasmus  

Plus Σχολικά σχέδια. 

 
 
 

Θετικά σημεία 

 

 
Η πολύ καλή προυπάρχουσα κατάρτηση των συναδέλφων σε επίπεδο εκπαίδευσης και επιμόρφωσης κάθως και η  

εργασιακή τους εμπειρία 

 

Η πολύ καλή διάθεση των συναδέλφων και η θέλησή τους για κατάρτηση σε νέα πεδία γνώσης 

 
Το πολύ καλό κλίμα μέσα στο σύλλογο με απουσία εντάσεων και η ηρεμία στην σχολική καθημερινότητα 

Το πολύ καλά εξοπλισμένο εργαστήριο πληροφορικής 

Ο μικρός αριθμός του συλλόγου ώστε να υπάρχει ευελιξία και επάρκεια χώρου 

 
 

Σημεία προς βελτίωση 

 

 
Η κυριώτερη δυσκολία ήταν ότι οι εκπαιδεύσεις πραγματοποιούνταν εκτός οραρίου λειτουργίας του σχολείου 

και οι συνάδελφοι πολλές φορές έπρεπε να τροποποιήσουν το προσωπικό τους πρόγραμμα με αποτέλεσμα 

κάποιες φορές αυτό να μην είναι δυνατόν και έτσι να απουσιάζουν απο την δράση ενώ δεν θα το ήθελαν. Ετσι θα 

προτείναμε να θεσπιστεί ένα δίωρο την εβδομάδα ή τουλάχιστον το μήνα για την επιμόρφωση των 

εκπαιδευτικών μέσα στο εβδομαδιαίο πρόγραμμα έτσι ώστε να είναι καθολική η συμμετοχή. 

 

Συνεχίζουμε την εκπαίδευση σε θέματα ΤΠΕ και ανανέωση και επικαιροποίηση των δεξιοτήτων σε θέματα 

Πρώτων βοηθειών και ασφάλειας των μαθητών. 

 
Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 
Λειτουργία 

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία 

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν 



1 

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας 

Λειτουργία 

Διοικητική λειτουργία 

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν 

0 

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις 

- 

Λειτουργία 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών 

Αριθμός  Δράσεων  που  υλοποιήθηκαν 

2 

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις 

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα 

 
Παρατηρήσεις   /   Σχόλια 

 
 
 

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί 

 

 

4 = Πλήρως 

 
Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων 

 
 
 
 

 
H επιμόρφωση και η επαγκελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών είναι μια διαδικασία συνεχούς μάθησης και 

βελτίωσης που στοχεύει στην ενίσχυση των γνώσεων , των δεξιοτήτων και των στάσεων για αποτελεσματική 

διδασκαλία και μάθηση. 

 

Πιό συγκεκριμένα τα αποτελέσματα της εκπαίδευσης σε χρήση τάμπλετ είναι τα εξής: 

 
- Οι συνάδελφοι βελτίωσαν τις γνώσεις και την κατανόηση των συσκευών ταμπλετ και των δυνατοτήτων τους 

 
- Οι συνάδελφοι έμαθαν πως να χρησιμοποιούν διαφορετικές εφαρμογές και ψηφιακό υλικό για να εμπλουτίσουν 

τα μαθήματά τους και να προσελκύσουν τους μαθητές τους 

 

- Οι συνάδελφοι ανέπτυξαν τις παιδαγωγικές τους δεξιότητες και στρατηγικές για να διδάξουν με συσκευές 

τάμπλετ αποτελεσματικά και δημιουργικά 

 

- Επίσης επέκτειναν το ρεπερτόριό τους για να φέρουν καλύτερα σε πέρας την ποικιλομορφία και την 

πολυπλοκότητα του προγράμματος σπουδών 

 

Τα αποτελέσματα της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών στις πρώτες βοήθειες είναι οι εξής: 

 
- Οι συνάδελφοι ανέπτυξαν τις πρακτικές τους και τις δεξιότητες για να εκτελούν σωστά τις διαδικασίες 



πρώτων βοηθειών 

 
- Οι συνάδελφοι παρουσίασαν μείωση του άγχους και του στρες σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης 

 
- Επίσης έμαθαν να χρησιμοποιούν διαφορετικούς πόρους και υλικά για την αποτελεσματική παροχή πρώτων 

βοηθειών 

 

- Ένα ακόμα αποτέλεσμα ήταν η αύξηση της ευαισθητοποίησής τους σχετικά με ηθικές και νομικές πτυχές της 

παροχής πρώτων βοηθειών 

 

Σχετικά με το σεμινάριο ιστορίας τα αποτελέσματα ήταν τα εξής: 

 
- Οι συνάδελφοι ανέπτυξαν τις παιδαγωγικές τους δεξιότητες και στρατηγικές να διδάξουν ιστορία 

χρησιμοποιώντας διαφορετικές προσεγγίσεις όπως η ιστορική έρευνα , ο ηθικός προβληματισμός ή 

διεπιστημονική ένταξη 

 

- Οι συνάδελφοι έμαθαν πως να χρησιμοποιούν διαφορετικούς πόρους και υλικά για την διδασκαλία της ιστορίας 

όπως εργαστήρια, διαλέξεις, διαδικτυακά σεμινάρια ή εκδρομές 

 
 
 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν 

 
 
 

Η κυριώτερη δυσκολία ήταν ότι οι εκπαιδεύσεις πραγματοποιούνταν εκτός οραρίου λειτουργίας του σχολείου 

και οι συνάδελφοι πολλές φορές έπρεπε να τροποποιήσουν το προσωπικό τους πρόγραμμα με αποτέλεσμα 

κάποιες φορές αυτό να μην είναι δυνατόν και έτσι να απουσιάζουν απο την δράση ενώ δεν θα το ήθελαν. Ετσι θα 

προτείναμε να θεσπιστεί ένα δίωρο την εβδομάδα ή τουλάχιστον το μήνα για την επιμόρφωση των 

εκπαιδευτικών μέσα στο εβδομαδιαίο πρόγραμμα έτσι ώστε να είναι καθολική η συμμετοχή. 

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά). 

 

 
Πρακτική 1 

Άξονας 

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις 

 
Τίτλος Δράσης 

 

Eπαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών και πολυπολιτισμικότητα. 

 
Στόχος Βελτίωσης 

 

 
Η επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα θέματα και βελτίωση στο 

χώρο της εκπαίδευσης, γιατί συνδέεται με την προαγωγή της αποτελεσματικότητας του κάθε εκπαιδευτικού στην 

ποιότητα παροχής εκπαιδευτικού έργου και αφετέρου με την δημιουργική σχέση του με τους μαθητές του. Οι 

άξονες λοιπόν αυτοί στους οποίους δόθηκε έμφαση είχαν να κάνουν με την ασφάλεια της εκπαίδευσης την 

πολυπολιτισμικότητα  και την εν συναίσθηση στη διαδικασία της εκπαίδευσης πάνω λοιπόν σε αυτούς τους 

τομείς εστίασε η ομάδα και προγραμμάτισε την δημιουργία επιμορφωτικών σεμιναρίων που θα αφορούν 

ολόκληρο το σύλλογο διδασκόντων 



Ενέργειες Υλοποίησης 

 

 
Η δράση της επαγγελματικής ανάπτυξης - επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών φέτος είχε ως κεντρικό άξονα  την 

ανάπτυξη της ενσυναίσθησης ως εφαλτήριο της  εκπαιδευτικής  διαδικασίας  και  της  δημιουργίας  ενός  καλού 

κλίματος μέσα στην σχολική κοινότητα. Με άξονα αυτή την κεντρική ιδέα ξεκίνησε η δράση εδώ στο Αβερώφειο 

Γυμνάσιο Λύκειο της Αλεξάνδρειας με την δημιουργία σεμιναρίων τα οποία ήταν άκρως  επιτυχημένα  και 

δημιούργησαν ένα πολύ ευχάριστο περιβάλλον εργασίας με πολυ καλά πρακτικά αποτελέσματα τα  οποία 

δημιούργησαν την αρχή μιας κουλτούρας αυτοεπιμόρφωσης και αυτοβελτίωσης  στο  σχολείο  μας.  Αυτό  το 

αποτέλεσμα δημιουργήθηκε με την βοήθεια όλων των συναδέλφων οι οποίοι έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό και 

κυρίως βέβαια  των  επιμορφωτών  οι  οποίοι  δημιούργησαν  και  παρουσίασαν  καίρια  θέματα  στους  συναδέλφους 

και γενικά συνέβαλλαν  στην  εμπέδωση  της  έννοιας  της  ενσυναίσθησης  μέσα  στην  εκπαιδευτική  διαδικασία.  Όλη  

η προσπάθεια ήταν συλλογική και με  πολύ  καλό  κλίμα  σε  όλα  τα  στάδια  της  διαδικασίας  παρόλο  που  έγινε  σε 

ώρα εκτός ωραρίου λειτουργίας του σχολείου κανένας  δεν  έχασε  την  διάθεσή  του  και  την  όρεξή  του  να 

συνεισφέρει για  να  υπάρξει  ένα  εντυπωσιακό  αποτέλεσμα.  Πιό  συγκεκριμένα  η  διαδικασία  ξεκίνησε  με  την 

ομάδα να σχεδιάζει ένα πρόγραμμα σεμιναρίων τα οποία θα πρέπει να έχουν ένα πρακτικό αποτέλεσμα στην 

εκπαιδευτική διαδικασία του συγκεκριμένου σχολείου το οποίο έχει τις δικές του ιδιαιτερότητες ως σχολείο της 

ομογένειας. Ξεκινήσαμε  με  ένα  πρόγραμμα  ασύγχρονης  τηλεκπαίδευσης  15  ωρών  απο  28/11/2022  έως 

11/12/2022 σε συνεργασία με την ΕΕΠΕΚ με θέμα " Το κρυμμένο μυστικό  της  ιστορίας".  Την  Τετάρτη  στις  8 

Μαρτίου στις 2:00 μμ πραγματοποιήθηκε η επιμόρφωση με θέμα *Χρήση των τάμπλετ στην  εκπαίδευση"  στην 

αίθουσα της πληροφορικής. 

 

Το τάμπλετ στην εκπαιδευση είναι η χρήση κινητών και διαδικτυακών συσκευών και εφαρμογών για σκοπούς 

διδασκαλίας και μάθησης σε διάφορα εκπαιδευτικά περιβάλλοντα. Το τάμπλετ στην εκπαίδευση μπορεί να 

προσφέρει πολλά πλεονεκτήματα για εκπαιδευτικούς και μαθητες , όπως διαδραστικότητα, πολυμέσα , 

συνδεσιμότητα, εξατομίκευση και διαφοροποίηση. Το τάμπλετ στην εκπαίδευση μπορεί να υποστηρίξει 

διαφορετικές παιδαγωγικές προσεγγίσεις , όπως η μαθητοκεντρική , η συνεργατική, η διερευνητική και η μεικτή 

μάθηση. 

 

Σύμφωνα με μια μελέτη της Intel (2021) ,μερικά απο τα οφέλη της χρήσης τάμπλετ στην εκπαίδευση για τους 

εκπαιδευτικούς είναι: 

 

- Κινητικότητα και ανθεκτικότητα: Τα τάμπλετ είναι ευέλικτες και ανθεκτικές συσκευές που επιτρέπουν στους 

εκπαιδευτικους να διδάσκουν και να μαθαίνουν σε οποιδήποτε περιβάλλον και διευκολύνουν τόσο τις ατομικές 

όσο και τις ομαδικές δραστηριότητες. 

 

- Διαδραστικότητα με οθόνες αφής και γραφίδες: Tα τάμπλετ επιτρέπουν στους εκπαιδευτικούς να 

αλληλεπιδρούν απευθείας με το περιεχόμενο και τα δεδομένα μέσω διεπαφών που βασίζονται στην αφή. Τα 

ταμπλετ επιτρέπουν επίσης στους εκπαιδευτικούς γραφίδες για χειρόγραφο, σχέδιο, σκίτσο ή λήψη σημειώσεων. 

 

- Εισαγωγή στην τεχνολογία ως εργαλείο μάθησης:Τα τάμπλετ παρέχουν στους εκπαιδευτικούς μια προσιτή  

εισαγωγή στην τεχνολογία την οποία μπορούν να αξιοποιήσουν καθώς προχωρούν στην επαγγελματική τους  

ανάπτυξη. 

 

Στην συνέχεια την Τρίτη 28/3/2022 στις 2:00 μμ πραγματοποιήθηκε η δεύτερη επιμορφωτική συνάντηση με θέμα  

το οποίο έλαβε μέρος και διακρίθηκε σε διαγωνισμό με θέμα "Η συνθήκη της Λωζάνης μια προσπάθεια θάρρους  

και ρεαλισμού". Η συμμετοχή του μαθητή που συμμετείχε στον διαγωνισμό στην συνάντηση συνέβαλε τα μέγιστα 

στην ανάδειξη πολύ χρήσιμων συμπερασμάτων αναφορικά με την μεγάλη αξία της συμμετοχής ενός σχολείου σε 

πανελλήνιους μαθητικούς διαγωνισμούς και εκδηλώσεις και ειδικά όταν αυτή γίνεται με μεράκι και πάθος όπως 

η συγκεκριμένη προσπάθεια. Την Τετάρτη 5 Απριλίου στις 2:00 μμ πραγματοποιήθηκε η επιμορφωτική συνάντηση 

με το πολύ επίκαιρο θέμα "Πρώτες βοήθειες".Στο σεμινάριο δόθηκαν πληροφορίες για έκκληση για βοήθεια,  

αξιολόγηση της κατάστασης , παροχή υποστήριξης στη ζωή (ΚΑΡΠΑ) , αποβολή ξένου σώματος κλπ. Εγινε και 

πρακτική εξάσκηση για ΚΑΡΠΑ 

 

Σύμφωνα με μια μελέτη του St John Ambulance (2019) , μερικά απο τα οφέλη της εκπαίδευσης πρώτων βοηθειών 



για εκπαιδευτικούς είναι 

 
- Βελτιωμένες γνώσεις και δεξιότητες στην παροχή πρώτων βοηθειών σε μαθητές και συναδελφους 

 
- Βελτιωμένη εμπιστοσύνη και ικανότητα για την ανταπόκριση σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης 

 
- Βελτιωμένη ευαισθητοποίηση και πρόληψη πιθανών κινδύνων 

 
- Βελτιωμένη συμμόρφωση με τους κανονισμούς υγιεινής και ασφαλειας 

 
- Βελτιωμένη φήμη και εμπιστοσύνη μεταξύ των γονέων και της κοινότητας 

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου) 

 

Φυλλάδιο πρώτων βοηθειών με χρήσιμες πληροφορίες (χρήσιμα τηλέφωνα άμεσης 

ανάγκης σε Ελλάδα και Αίγυπτο, σημεία πρόσβασης απινιδωτών ανα την επικράτεια 

κλπ) 

 

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις 

 
 
 

Θέμα 1 

 

Άξονας 

 

 

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση 

 
Ειδικότερο Θέμα 

 

 

Συνεχίζουμε την εκπαίδευση σε θέματα ΤΠΕ και ανανέωση και επικαιροποίηση των 

δεξιοτήτων σε θέματα Πρώτων βοηθειών και ασφάλειας των μαθητών. 


